

# 游泳世锦赛迎来“中国之夜”

据新华社电 (记者周欣 李嘉) 喀山游泳世锦赛迎来“中国之夜”，2金4铜充分展示中国力量。宁泽涛在男子100米自由泳决赛中夺冠，成为称霸世锦赛该项目的亚洲第一人；傅园慧在女子50米仰泳中技压群芳，再夺一金；刘湘在女子50米仰泳、汪顺在男子200米混合泳、张雨霏在女子200米蝶泳和中国女队在4×200米自由泳接力中都收获铜牌。

“我知道我今天必须豁出去，我相信自己的后程能力。这块金牌是我们中国游泳人一直以来的梦想，我向全世界证明了，中国男子短距离自由泳在世界上有一席之地。这块金牌让我更有勇气向里约奥运会发起冲击。”宁泽涛说。

宁泽涛的夺冠，让在检录处等待上场的傅园慧留下了热泪，她在女子50米仰泳中勇夺金牌，成绩是27秒11，

作为首位进入世锦赛100米自由泳

首次参加世锦赛的刘湘以27秒58收获铜牌。巴西选手梅德罗斯名列亚军。

作为上届世锦赛亚军的傅园慧说：“宁泽涛的夺冠看得我激动万分，都哭了，我自己夺冠都没哭！他的胜利激励了我。中国游泳都是好样的！”

事实如此，汪顺在男子200米个人混合泳决赛中尾随美国名将罗切特和巴西选手佩雷拉之后，名列第三名，并以1分56秒81打破了他本人保持的全国纪录，这是汪顺第一次在世界大赛上赢得个人项目的奖牌。

女子200米蝶泳是中国传统优势项目，虽然两位奥运冠军刘子歌和焦刘洋缺席，17岁的小将张雨霏挑起重任，

以2分06秒51获得铜牌。日本的星奈津美以2分05秒56夺冠，周羿霖以2分10秒20获得第八名。

由邱涵、郭君君、张雨霏和沈铎组成的中国女队在4×200米自由泳接力中为中国队再拿下一枚铜牌。美国和意大利队分获第一和第二名。

6日还进行了几个项目的半决赛，中国选手全面开花：沈铎在女子100米自由泳半决赛名列第七，晋级决赛；史婧琳在女子200米蛙泳半决赛中位居第八；徐嘉余和李广源分别排名第三和第八进入男子200米仰泳决赛；毛飞廉以第七名的成绩进入男子200米蛙泳决赛。

## 市第二届聋人运动会 篮球比赛落幕

本报讯 (记者林海 通讯员范亚儿) 8月7日，经过4天时间的角逐，在第五届残疾人健身周期间，宁波市第二届聋人运动会篮球比赛在位于江东区的东论篮球馆落幕。

经过激烈的角逐，余姚男队以31:17击败江北男队获得冠军，江北男队和慈溪男队分获亚军和季军。在女子比赛中，海曙女队战胜对手余姚女队摘得桂冠，余姚女队、鄞州女队分获第二、第三名。



图为比赛中的镜头。(李岩宏 摄)

## 台湾林吉峰线条艺术作品展出

本报讯 (记者陈青 通讯员李雨效 徐良 实习生左秀媛) “艺游万象——台湾林吉峰线条艺术创作展”昨日在宁波美术馆开展。

这次展出的作品分为4大类，突出林吉峰“千变万化的线条”创作目标：风景线条的“十足宝岛”系列，描写台湾四季风情；肖像线条的“百态相貌”系列，摹状百态人生；人体线条的“千娇体面”系列，勾勒人体刚柔和谐之韵律与节奏；书画线条的“万化书写”系列，呈现汉字的形体美和动态美。

昨天，前来参加开幕式的林吉峰还现场为观众速写肖像。

展览将持续至8月16日。



林吉峰为小观众速写。  
记者 周建平 摄

## 慈孝公益电影《寻找董黯》开机

### 慈溪娃“玩穿越”找到“董孝子”

本报讯 (记者项一嵚 慈溪记者站周敏杰) 调皮捣蛋的小小“富二代”如何变身为成熟懂事的“当代孝子”？慈溪市昨日开拍的慈孝公益电影《寻找董黯》给了大家一个幽默的答案：“穿越”到距今近2000年的东汉，做少年董黯的“小伙伴”，在

他的言传身教中逐渐转变。

“用喜剧包装展现慈孝主题，让孩子在笑声中受到潜移默化的教育。”总导演戚旭初介绍，影片中的“男一号”陈述小朋友因缺乏父母关爱而毫无孝心，他偶然间摸了母亲收藏的东汉陶罐，阴差阳错地“穿越”到东汉，成了金财主的儿子，结识了家中的“小长工”董黯。

慈溪市文明办负责人介绍，该片是慈溪创建“中国慈孝文化之乡”十大工程的重要组成部分。慈溪因东汉董黯“母慈子孝”的传说得名。慈溪有关部门“新瓶装旧酒”，找来新时代慈溪娃演绎古老的本土慈孝故事。

## “益花益草”扮靓梅园社区



图为居民在缠绕藤蔓、修剪杂草。  
沈孙晖 摄

种植花草的中老年居民，因家里空间太小，便在家门口的绿地上乱种。社工发现后劝阻，有时还被“顶牛”。

“我们走访时，不少居民提出希望有块专门的地方供大家种植花草，让他们老有所乐！”党员志愿者、社区负责志愿者团队建设的专职委员周亚萍告诉记者。

为此，今年3月，梅园社区牵头组建“益花益草”园艺队，发动爱好园艺的居民和党员志愿者报名参加，并将南门岗旁的废弃小园辟为公共种植基地，接进一根水管用于浇灌。此外，社区出

资购买了工具、种子、苗盆等，并发动居民捐献苗种。如今，“益花益草”园艺队已有14名成员，年龄最小的53岁，最大的72岁，并将每周三列为活动日。

起初，居民如同“南泥湾”开荒一般，花了两三周时间砍除灌木，拔掉杂草、平整土地。小园整理完成后，大家播种花苗，剪枝移植……像养育孩子般悉心栽培。

台风“灿鸿”来袭前，居民赶紧将种植花架上的盆栽拿下来妥善放置，并将地上种植的大理花、牵牛花等用木杆和绳子加固。“幸好台风中，种植园没有被淹，只吹落了一些树枝等杂物，也有一些花被吹倒。”周亚萍说，台风过后，大家就齐聚种植园清理杂物，并将吹倒的花重新栽种，全救活了。

这两天，甬城进入“烧烤”模式，花草需要天天浇水，但白天温度太高，浇水反而容易被“烫死”。为此，年逾古稀的张忠清和胡丁法每天傍晚5时多到种植园浇水，忙碌一个半小时后才回家。

种植园也吸引了其他居民。60多岁的居民李佩芬夫妻要去新西兰一阵子，但他们放心不下家里的一盆盆文竹、芦荟、仙人球和芙蓉花，6月底和园

艺队商量后，特地送来种植园寄养。

如今，“益花益草”种植园内琳琅满目，成了名副其实的小花园。笔者发现种植园面积70平方米左右，园内有仙人球、“肉肉”、牵牛花、法国吊兰等，品种繁多。据悉，社区正在规划将种植园分为育苗、盆景、疗养等“功能区”。

为何取名“益花益草”？梅园社区党委书记胡志刚介绍，这是社区“三社联动”的一个重要项目，目的是传递爱心，将居民种植的盆栽送给特殊对象：“七一”党的生日之际，园艺队将21盆盆栽送给社区50岁以上党龄的老党员；近日，又一批盆栽被送到社区的烈军属手上……

如今，梅园社区的种植园还成了学生的绿色教育和实践基地。暑假时，常有小朋友来参观。“我们打算把种植园培育的‘成果’进行移植，改善社区另外两块裸地，以引导大家爱护绿化，同时也希望有更多的居民加入园艺队！”胡书记说。

## 社区人社区事

## 开朋友借来的车酿惨剧

### 借车人也要担责

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员魏溪施淑芳) 在KTV喝了少酒后，没有驾驶证的小伙开着朋友借来的车子去兜风，结果撞死了两名行人。近日，慈溪法院判决，驾车人负主要的赔偿责任，借车人有过错，也应承担相应责任，车主无过错。

肇事者是阿庆，但事故车辆是阿庆的朋友阿伟从另一朋友处借来的。去年10月3日晚，阿庆和朋友阿伟等人在慈溪上林坊附近一家KTV玩。当晚10时30分许，阿庆喝了少酒后，便开着阿伟借来的车去兜风。当车子行驶至新市路98号附近，猛地撞上站在路边的两名行人，并致他们死亡。

经交警部门认定，当时驾驶这辆轿车的阿庆并未取得机动车驾驶证，且

## 请勿往水池扔烟头



图为宗师傅正在清理垃圾。(周维强 摄)

本报讯 (记者周维强) 昨天上午，天一广场水晶街旁，清洁工宗师傅正在清理水池卫生。

他告诉记者，每天6时不到，便

带着设备上岗了。“天一广场、和义大道两块水域是我负责清理的。像水晶街旁边的水底是石头，踩一会就会很累。”他说，相比冬天，夏天人流量更大，垃圾也多，树叶、烟头、塑料袋等，若不及时清理，会积沉水底，更难打扫。

记者看到，宗师傅的设备类似家用吸尘器，将水底及水面的垃圾吸入，操作一会儿后将设备里的一个塑料桶拿出，里面便是吸上来的垃圾。“你看，大多是树叶和烟头，树叶没办法，希望吸烟者不要把烟头往水里扔。”宗师傅说道。

## 宁波市重大历史题材 美术创作工程初稿评审会召开

本报讯(记者陈青 通讯员李雨效 徐良) 近日，“宁波市重大历史题材美术创作工程”初稿评审会举行。上海大学美术学院教授徐建融、广东省美术家协会副主席马锋辉、哈尔滨师范大学美术学院史论系主任刘剑虹，以及宁波大学人文学院历史系研究员孙善根等来自艺术和历史研究领域的专家担任评委。

此次评选会共收到全市40位知名画家的41幅创作草图。经评审组严格评审，我市首批入围画家有韩培

生、王利华、李学峰、孙宁等7位，下阶段组委会办公室将特邀市内和全国范围实力画家领题创作。

去年8月份正式启动的宁波市重大历史题材美术创作工程，经过6个月的征集、筛选，组委会拟定了48个主题。这些代表宁波重大历史事件、重要历史人物、历史场景的主题，将以中国画、油画、版画和水彩画等艺术形式呈现。届时，全部作品将赴北京和广东等地举办展览，宁波美术馆也将开辟专题固定陈列厅长期展览。

## 省摄影“新峰计划”成果展开展

本报讯 (记者陈青 通讯员陈凯颖 实习生刘颖) 昨日，2014年度浙江省视觉艺术青年人才培养“新峰计划”摄影创作成果展在在宁波摄影家协会宁波艺术中心展出。本次展览由浙江省摄影家协会、中国摄影家协会宁波艺术中心主办。

据介绍，浙江省视觉艺术青年人才培养“新峰计划”是在省委宣传部的支持下，省文联主抓的一项后备青年艺术人才培育工程。通过采风观摩、集中培训、名师指导、

创作点评等多种举措的培养，这些青年艺术家体现了较好综合素质和较高艺术素养，他们在继承传统，探索创新的同时，显示出独特追求；他们在深入生活，锤炼技艺的同时，得到了艺术收获。从展出的这些作品中，可以看到我省视觉艺术青年才俊的锐气和灵动，看到他们在艺术创新路上的坚持和勇气。

据悉，本次展览展出10位青年艺术家的近100幅作品，展览将持续到8月18日。

## 张忠良书法作品亮相杭州

本报讯 (朱军备 续大治) 8月7日，由中共鄞区委宣传部、浙江省书法家协会主办的“问道西湖——张忠良书法展”在西湖美术馆开幕。

张忠良现任沙孟海书学院副院长。自上世纪90年代起，张忠良作品入选中国书法协会主办的全国第六届、第七届中青展、全国正书展、行草书展、大字展、扇面展等展览，并

荣获第八届中青展三等奖，“兰亭”、“文汇”书法比赛等重要奖项，得到了社会各界的广泛好评。

本次展览以“问道西湖”为主题，分致敬沙翁、吉金乐石、守望经典、汲古寻真四部分，以此纪念鄞州籍书学家沙孟海先生诞辰115周年。展出的100余件优秀作品展示了他的创作实践和艺术成就。

●北京时间8月7日15时，在日本东京举行的国际篮联会议上，国际篮联秘书长鲍曼宣布，中国获得2019年男篮世界杯举办权！  
2019年男篮世界杯的参赛球队将从上届赛事的24支扩大到32支，该项赛事的前身是男篮世锦赛。

(据新华社)

## 炎炎夏日，为老人烧菜送饭

本报记者 周维强



图为王伟准备去送饭。  
周维强 摄

9时45分左右，老人陆陆续续前来领取午餐，王瑛等人开始忙碌起来。“有的爱吃鱼，有的爱吃肉，有的牙口不好只能吃软的，有的患有糖尿病要清淡的。”说起社区老人的喜好，王瑛如数家珍，“都要记住的，若弄错了，有的老人会不高兴的。”

10时10分左右，老人们渐渐回去了，工作人员开始拿出一个个饭盒，将饭菜打包。记者了解到，居家养老服务每个月会统计用餐人数，以免浪费。这个月每天需要准备66份饭菜，其中有20多位老人需要送饭上门。

王伟是服务中心的大厨，此时正往电瓶车上装饭盒，烧饭时被汗浸湿的短袖已干了大半。“一般10时半开始送饭，路过的走过去，远的就开电瓶车送去。”面对记者，王伟显得有些腼腆，但动作却很麻利，“一个铁框4个饭盒，车篮再放2个，一次可以送6份。”

“天气热，老人行动不便，为有需要的老人送饭上门也是应该的。”王瑛告诉记者，夏天容易胃口差，为了让老人吃好，服务中心每天两荤四素，一星期不重样，“有时候觉得累，但回头想想还是值得的。”

## 女子晕倒车厢

本报讯 (通讯员钱震) 从中午12时到113医院，4个红绿灯，10分钟的车程，见证了一次爱心接力。

8月6日上午7时30分左右，市公交528路驾驶员张明驾车经过中兴路时，突然听到“扑通”两声，转头一看，发现是一把伞和一只凉鞋掉落在地上，东西是坐在车门边的一名中年妇女掉的，当时她脸色不太好，看上去很虚弱。张明赶紧询问她是否身体不适，女子表示自己有点头晕，但能够坚持。

可让张明没想到的是，两分钟后，那名女乘客晕倒了。当时公交车停在樱花公园附近等红绿灯，张明赶紧走到座位边把她扶起来。乘客也聚拢过来帮忙，有的和张明一起搀扶晕倒女子；有的帮忙掐人中；有的赶紧拨打120。也许是因为身体太过

## 讣告

先父施琦儿因病医治无效，于公元2015年8月7日逝世，享年66岁。

兹定于8月8日晚7时，在永逸殡葬举行遗体告别仪式，特告生前亲朋好友。

联系电话：13805871769

子女泣告